
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

江苏省仪征中学 2019 届高三（上）期中考试热身练习 6 

班级                 姓名                  学号                 评价               。 

一、填空题： 

1．复数
3

1

i

i
（i 为 虚数单位）的虚部是___________． 

 

2．已知集合  2 1A x| x k ,k Z    ，   20 1 3B x| log x ,x R     ，则 A B的子集个

数是            ．  

 

3．函数    
2

1f x ln x
x

   的零点的个数为            ．  

 

 

4．  

 

 

5．设向量 ( 2,1), ( , 1)a b     ，若a 与b 的夹角为钝角，则的取值范围为__________．[来 

 

 

6． 

  

7． 

 

 

8．已知函数 ( ) 3sin cos ( 0), ( )f x x x y f x      的图象与直线 2y  的两个相邻交点的距离

等于 ，则 ( )f x 的单调递增区间为___________． 

 

 

9．如图，已知椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    的左顶点为 A，左焦 

点为 F，上顶点为 B，若 90BAO BFO   ，则该椭圆 

的离心率是___________． 

 

 

10．设 ，若直线 与 轴相交于点 ，与 轴相交于点 ，且 与 圆

相交所得弦的长为 ， 为坐标原点，则 面积的最小值为   ．  

 

 

11．已知定义在 上的可导函数 的导函数为 ，满足 ，且

为偶函数， ，则不等式 的解集为   ．

 

 

12．以 C 为钝角的△ABC 中，BC＝3， 12BA BC  ，当角 A 最大时，△ABC 面积为    ．  

 

,m n R 1 0mx ny   x A y B l
2 2 4x y  2 O ABO

R ( )y f x
/ ( )f x / ( ) ( )f x f x

( 1)y f x  (2) 1f  ( ) xf x e

函数 y =
√

lnx的定义域是 ．

在平面直角坐标系 xOy中，曲线 y = ex +2x+1在 x = 0处的切线方程是 ．

设函数 f (x) =
k− 2x

1+k ·2x，则“k =−1”是“函数 y = f (x)为奇函数”的 条件．

选填“充分不必要、必要不充分、既不充分又不必要、充要”之一)(



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、解答题： 

1、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

在△ABC中，角 A，B，C 所对的边分别为 a，b，c，已知
√

3cosC− sinC =

√
3b
a

.

(1) 求 A的大小；
(2) 若 b+ c = 6，D为 BC的中点，且 AD = 2

√
2，求△ABC 的面积.

如图，PQ为某公园的条道路，半径为 20米的圆形观赏鱼塘与 PQ相切，记其圆

心为 O，切点为 G.为参观方便，现新修建两条道路 CA、CB，分别与圆 O相切

于 D、E 两点，同时与 PQ分别交于 A、B两点，其中C、O、G三点共线且满足

CA =CB，记道路CA、CB长之和为 L.

(1) ①设 ∠ACO = θ，求出 L关于 θ 的函数关系式 L(θ)；
②设 AB = 2x米，求出 L关于 x的函数关系式 L(x).

(2) 若新建道路每米造价一定，请选择 (1)中的一个函数关系式，
何设计使得新建道路造价最少.研究并确定如



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、附加题： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 如图，在直三棱柱 ABC－A1B1C1中，CA＝4，CB＝4，CC1＝2 2，∠ACB＝90°，点 M 在线段

A1B1上． 

(1) 若 A1M＝3MB1，求异面直线 AM 与 A1C 所成角的余弦值； 

(2) 若直线 AM 与平面 ABC1所成角为 30°，试确定点 M 的位置． 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



热身练习 6 参考答案： 

一、填空题： 

1.
1

2
 ；2.8；3.2；4.  1, ；5.  

1
2 2

2
, ,

 
  
 

；6.y=3x+2；7.充分不必要；8.  
2

6 3
k ,k k Z


 

 
   

 
； 

9. 
5 1

2


；10.3；11.  0, ；12.3. 

二、解答题 

1. 解:（1）由正弦定理
sin sin

a b

A B
 知

sin

sin

b B

a A
 ，所以

3sin
3 cos sin

sin

B
C C

A
  ,          

即 3sin cos sin sin 3sinA C A C B                                                …………2 分 

所以  3sin cos sin sin 3sin 3sin cos 3 cos sinA C A C A C A C A C     ，化简得 

sin sin 3 cos sinA C A C  ，                                                     …………4 分 

因为 ABC 中，sin 0C  ，所以 sin 3 cosA A  ，即
sin

tan 3
cos

A
A

A
   ， 

又 (0, )A  ， 所以
2

=
3

A


                                                        …………6 分 

（2）因为  
1

2
AD AB AC  ，                                                   …………8 分 

所以    
22 2 21 1

2
4 4

AD AB AC AB AB AC AC       

     
22 2 2 21 1 1

2 cos = 3 8
4 4 4

b bc A c b bc c b c bc         
 

，由 + =6b c ，解得
4

=
3

bc ……12 分 

所以 ABC 的面积
1 1 4 3 3

sin
2 2 3 2 3

ABCS bc A                             …………14 分 

（说明：用余弦定理处理的，仿此给分） 

2. 解：（1）①在Rt CDO 中， ACO   ，所以
20

sin
CO


 ，所以

20
20

sin
CG


  …………2 分 

在 Rt AGC 中

20
20

20 20sinsin

cos cos sin cos

CG
AC


   




   ，所以  
40 40sin

=2
sin cos

L AC



 


  ……4 分 

                                             

其中 0,
2




 
 
 

                                                                  …………5 分 

②设 AC y ，则在Rt AGC 中
2 2CG y x  ，由Rt CDO 与 Rt AGC 相似得，

CO OD

CA AG
 , 

即

2 2 20 20y x

y x

 
 ，即

2 2 20 20x y x x y   ，即  2 2 20 +x y x x y  ，即 20 +x y x x y 



即    2 400 +x y x x y  ，化简得

3

2

400

400

x x
CA y

x


 


，  

3

2

2 800
=2

400

x x
L x CA

x





    …………9 分

其中  20,x                                                                 …………10 分 

（2）选择（1）中的第一个函数关系式  
 40 1+sin40 40sin

=2 =
sin cos sin cos

L AC



   


 研究. 

 

 

 

 

令  =0L  ，得
5 1

sin =
2




.                                                   …………14 分 

令 0

5 1
sin =

2



,当 0(0, )  时，   0L   ，所以  L  递减； 

当 0( , )
2


  时，   0L   ，所以  L  递增，所以当

5 1
sin =

2



时，  L  取得最小值，新建

道路何时造价也最少                                                             …………16 分 

（说明：本题也可以选择（1）中的第二个函数关系式  
3

2

2 800
=

400

x x
L x

x




求解，仿此给分） 

三、附加题： 

1. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 
 

2 2 3 2 2

2 2

40 cos sin cos 1 sin cos sin 40 sin +sin cos
=

sin cos sin cos
L

        


   

      

 
 

 
 

  
 

3 2 3 2 2 2

2 2 2

40 sin +2sin 1 40 sin sin sin 1 40 sin 1 sin sin 1
= =

sin cos sin cos sin cos

       

     

      




2. 

 

3. 

 



4. 

 




